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Liebe Linzerin, lieber Linzer!

In den vergangenen Jahren ist Linz zu einer sozialen, dynamischen, welt­
offenen und innovativen Stadt geworden. Um diesen positiven Trend fort­
setzen zu können sind wir auf Ihre Meinung und Ihre Mithilfe angewiesen. Es 
wurden deshalb alle Bewohnerinnen und Bewohner im Rahmen einer Bürger­
Innenbefragung eingeladen, ihre persönliche Einschätzung zur Entwicklung 
der Lebensstadt Linz in den unterschiedlichen Bereichen abzugeben. 

Über die Ergebnisse dieser Umfrage in Ihrem Stadtteil erhalten Sie in der 
vorliegenden Broschüre umfassende Informationen. Die Resultate der Bürger­
Innenbefragung sind für die Linzer Stadtplanung eine wertvolle Grundlage,  
um weitere Verbesserungen für Ihren Wohnbereich zu erzielen. 

Ich hoffe, dass die Auswertung der Befragungsergebnisse mithilft, kommunale 
Herausforderungen besser nachvollziehen zu können. Ich lade Sie ein und 
ersuche Sie, an der weiteren Entwicklung unserer Lebensstadt aktiv mitzu­
wirken. Gestalten wir gemeinsam die Zukunft von Linz!

Klaus Luger    
Bürgermeister der Landeshauptstadt Linz
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Grundgesamtheit:		
Linzer Hauptwohnsitzbevölkerung

Auswertbare Fragebögen: 	
10.227
darunter 1.446 aus Bindermichl-Keferfeld, 
Spallerhof

Befragungszeitraum:		
Oktober – November 2017

Befragungsart:	
Online-Befragung
Auf Wunsch wurde den Befragten ein  
Papierfragebogen zur Verfügung gestellt, 
der per Post eingesandt werden konnte.
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P r o z e n t

92,4 5,9

94,2

I N S G E S A M T ..................

Bindermichl, Spallerhof ..........

ja

weiß nicht, keine Angabe

nein

INSGESAMT

BINDERMICHL, SPALLERHOF

P r o z e n t

30,0 36,3 19,1 8,9

10,1 39,0 32,3 11,0

7,7 16,9 15,8 51,5 6,0

17,4 42,4 24,0 9,2

Angebot an öffentlichen Verkehrsmitteln ....

Sauberkeit der Luft ......................................

Angebot an Seniorenheimplätzen ...............

Verkehrssituation für FußgängerInnen .......

P r o z e n t

30,4 42,0 16,9 6,5

11,3 42,5 29,8 10,3

8,0 19,2 19,6 42,6 7,9

17,0 45,9 24,1 6,6

Angebot an öffentlichen Verkehrsmitteln ....

Sauberkeit der Luft ......................................

Angebot an Seniorenheimplätzen ...............

Verkehrssituation für FußgängerInnen .......

sehr zufrieden (1) zufrieden  (2) teils, teils  (3)

unzufrieden  (4) sehr unzufrieden (5) weiß nicht, keine Angabe

2,2

2,6

2,5

2,4

Mittelwert

2,1

2,5

2,6

2,3
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LINZVERBUNDENHEIT
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Leben Sie gerne in Linz?



P r o z e n t

92,4 5,9

94,2

I N S G E S A M T ..................

Bindermichl, Spallerhof ..........

ja

weiß nicht, keine Angabe

nein

INSGESAMT

BINDERMICHL, SPALLERHOF

P r o z e n t

30,0 36,3 19,1 8,9

10,1 39,0 32,3 11,0

7,7 16,9 15,8 51,5 6,0

17,4 42,4 24,0 9,2

Angebot an öffentlichen Verkehrsmitteln ....

Sauberkeit der Luft ......................................

Angebot an Seniorenheimplätzen ...............

Verkehrssituation für FußgängerInnen .......

P r o z e n t

30,4 42,0 16,9 6,5

11,3 42,5 29,8 10,3

8,0 19,2 19,6 42,6 7,9

17,0 45,9 24,1 6,6

Angebot an öffentlichen Verkehrsmitteln ....

Sauberkeit der Luft ......................................

Angebot an Seniorenheimplätzen ...............

Verkehrssituation für FußgängerInnen .......

sehr zufrieden (1) zufrieden  (2) teils, teils  (3)

unzufrieden  (4) sehr unzufrieden (5) weiß nicht, keine Angabe

2,2

2,6

2,5

2,4

Mittelwert

2,1

2,5

2,6

2,3
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ZUFRIEDENHEIT
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Wie zufrieden oder unzufrieden sind Sie mit folgenden Bereichen in Linz?
(1 bedeutet „sehr zufrieden“, 5 bedeutet „sehr unzufrieden“, dazwischen können Sie wie bei Schulnoten Ihr Urteil abstufen)

Wie ist das in LINZ mit...



INSGESAMT

BINDERMICHL, SPALLERHOF

P r o z e n t

6,9 20,8 25,3 13,8 19,5 13,7

5,9 16,5 22,6 8,9 20,6 25,5

11,4 34,3 28,8 13,7 8,3

16,4 40,8 24,8 10,4 6,0

Verkehrssituation für RadfahrerInnen .........

Verkehrssituation für AutobenützerInnen ....

Sauberkeit von Grünflächen und Parks ......

Sauberkeit von Verkehrsflächen .................

P r o z e n t

7,1 22,3 26,4 16,0 18,1 10,1

8,1 18,5 26,4 6,7 20,1 20,2

15,2 32,7 29,0 15,4 5,7

16,9 39,5 26,6 11,4

Verkehrssituation für RadfahrerInnen .........

Verkehrssituation für AutobenützerInnen ....

Sauberkeit von Grünflächen und Parks ......

Sauberkeit von Verkehrsflächen .................

sehr zufrieden (1) zufrieden  (2) teils, teils  (3)

unzufrieden  (4) sehr unzufrieden (5) weiß nicht, keine Angabe

3,1

3,5

2,7

2,5

Mittelwert

3,0

3,3

2,6

2,5
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INSGESAMT

BINDERMICHL, SPALLERHOF

P r o z e n t

6,9 20,8 25,3 13,8 19,5 13,7

5,9 16,5 22,6 8,9 20,6 25,5

11,4 34,3 28,8 13,7 8,3

16,4 40,8 24,8 10,4 6,0

Verkehrssituation für RadfahrerInnen .........

Verkehrssituation für AutobenützerInnen ....

Sauberkeit von Grünflächen und Parks ......

Sauberkeit von Verkehrsflächen .................

P r o z e n t

7,1 22,3 26,4 16,0 18,1 10,1

8,1 18,5 26,4 6,7 20,1 20,2

15,2 32,7 29,0 15,4 5,7

16,9 39,5 26,6 11,4

Verkehrssituation für RadfahrerInnen .........

Verkehrssituation für AutobenützerInnen ....

Sauberkeit von Grünflächen und Parks ......

Sauberkeit von Verkehrsflächen .................

sehr zufrieden (1) zufrieden  (2) teils, teils  (3)

unzufrieden  (4) sehr unzufrieden (5) weiß nicht, keine Angabe

3,1

3,5

2,7

2,5

Mittelwert

3,0

3,3

2,6

2,5
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ZUFRIEDENHEIT

Magistrat Linz – Stadtforschung BürgerInnenbefragung  BINDERMICHL-KEFERFELD, SPALLERHOF

Wie zufrieden oder unzufrieden sind Sie mit folgenden Bereichen in Linz?
(1 bedeutet „sehr zufrieden“, 5 bedeutet „sehr unzufrieden“, dazwischen können Sie wie bei Schulnoten Ihr Urteil abstufen)

Wie ist das in LINZ mit...

© Stadt Linz - Dworschak



P r o z e n t

7,1 53,5 5,6 27,9 5,1

60,6 33,0

8,6 59,6 24,9 5,5

68,2 30,4

I N S G E S A M T ..................

Bindermichl, Spallerhof ..........

sehr positiv eher positiv

ist mir egal weiß nicht, keine Angabe

eher negativ sehr negativ

12 Magistrat Linz – StadtforschungPräsentation BürgerInnenbefragung  BINDERMICHL, SPALLERHOF

Wie sehen Sie die derzeitige Entwicklung von Linz ganz allgemein?

LEBEN IM STADTTEIL

ENTWICKLUNG
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P r o z e n t

7,1 53,5 5,6 27,9 5,1

60,6 33,0

8,6 59,6 24,9 5,5

68,2 30,4

I N S G E S A M T ..................

Bindermichl, Spallerhof ..........

sehr positiv eher positiv

ist mir egal weiß nicht, keine Angabe

eher negativ sehr negativ
LEBEN IM STADTTEIL
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P r o z e n t

82,5 10,6 5,7

83,9 10,3 5,0

................I N S G E S A M T     2017 

........Bindermichl, Spallerhof     2017

lebe gern in meinem Stadtteil

würde lieber in einem anderen Stadtteil von Linz leben

weiß nicht, keine Angabe

würde lieber in einer anderen Gemeinde leben

86,4 9,1                                                               2011
87,6 8,1                                                               2004
87,4 7,5                                                               1999

84,3 9,9 5,1                                                               1995

 

P r o z e n t

32,4 43,7 18,7

17,8 45,5 28,4 6,1

42,2 37,9 15,5

53,8 30,6 12,2

sauber ............................

sicher .............................

lebenswert ......................

grün ................................

trifft völlig zu   (1) trifft (eher) zu   (2)

teils, teils   (3) weiß nicht, keine Angabe

trifft (eher) nicht zu  (4) trifft überhaupt nicht zu (5)

2,0

2,3

1,8

1,6

Mittelwert

Magistrat Linz – Stadtforschung14

STADTTEILVERBUNDENHEIT

BürgerInnenbefragung  BINDERMICHL-KEFERFELD, SPALLERHOF

Leben Sie gern in Ihrem Stadtteil oder würden Sie lieber woanders wohnen, 
wenn Sie es sich aussuchen könnten?



P r o z e n t

82,5 10,6 5,7

83,9 10,3 5,0

................I N S G E S A M T     2017 

........Bindermichl, Spallerhof     2017

lebe gern in meinem Stadtteil

würde lieber in einem anderen Stadtteil von Linz leben

weiß nicht, keine Angabe

würde lieber in einer anderen Gemeinde leben

86,4 9,1                                                               2011
87,6 8,1                                                               2004
87,4 7,5                                                               1999

84,3 9,9 5,1                                                               1995

 

P r o z e n t

32,4 43,7 18,7

17,8 45,5 28,4 6,1

42,2 37,9 15,5

53,8 30,6 12,2

sauber ............................

sicher .............................

lebenswert ......................

grün ................................

trifft völlig zu   (1) trifft (eher) zu   (2)

teils, teils   (3) weiß nicht, keine Angabe

trifft (eher) nicht zu  (4) trifft überhaupt nicht zu (5)

2,0

2,3

1,8

1,6

Mittelwert

Magistrat Linz – Stadtforschung 15

EIGENSCHAFTEN DER WOHNGEGEND – BINDERMICHL-KEFERFELD, SPALLERHOF

BürgerInnenbefragung  BINDERMICHL-KEFERFELD, SPALLERHOF

Bitte kreuzen Sie an, wie sehr die nachfolgend angeführten Eigenschaften auf 
Ihr Wohngebiet zutreffen.



 

P r o z e n t

5,1 14,2 18,8 46,7 10,3

7,0 16,5 10,3 59,1 5,4

11,5 22,8 8,2 52,8

8,5 19,3 8,5 58,4

45,8 32,1 14,0 5,4

42,0 37,4 12,1 5,5

25,1 43,4 19,9 6,0

24,5 38,4 21,8 7,4 5,2

16,4 43,6 21,2 9,6 7,1

13,3 27,4 21,1 19,1 13,8 5,3

25,2 30,1 18,4 10,5 11,5

20,4 22,8 19,1 15,6 17,8

Treffpunkte und Freizeiteinrichtungen für Jugendliche ..

Angebot an Krabbelstubenplätzen ................................

Angebot an Kindergartenplätzen ...................................

Angebot an Hortplätzen .................................................

Einkaufsmöglichkeiten für den täglichen Bedarf ............

Angebot an öffentlichen Verkehrsmitteln .......................

Sauberkeit der Verkehrsflächen ....................................

Sauberkeit der Grünflächen und Parks .........................

Wohnbevölkerung ..........................................................

Tätigkeit der Polizei .......................................................

Parkmöglichkeiten tagsüber (bis 18 Uhr) ......................

Parkmöglichkeiten abends (nach 18 Uhr) bzw. nachts .

sehr zufrieden (1) zufrieden  (2)

teils, teils  (3) weiß nicht, keine Angabe

unzufrieden  (4) sehr unzufrieden (5)

2,9

2,5

2,1

2,3

1,9

1,9

2,2

2,3

2,5

2,6

2,5

2,9

Mittelwert

FOTO
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P r o z e n t

5,1 14,2 18,8 46,7 10,3

7,0 16,5 10,3 59,1 5,4

11,5 22,8 8,2 52,8

8,5 19,3 8,5 58,4

45,8 32,1 14,0 5,4

42,0 37,4 12,1 5,5

25,1 43,4 19,9 6,0

24,5 38,4 21,8 7,4 5,2

16,4 43,6 21,2 9,6 7,1

13,3 27,4 21,1 19,1 13,8 5,3

25,2 30,1 18,4 10,5 11,5

20,4 22,8 19,1 15,6 17,8

Treffpunkte und Freizeiteinrichtungen für Jugendliche ..

Angebot an Krabbelstubenplätzen ................................

Angebot an Kindergartenplätzen ...................................

Angebot an Hortplätzen .................................................

Einkaufsmöglichkeiten für den täglichen Bedarf ............

Angebot an öffentlichen Verkehrsmitteln .......................

Sauberkeit der Verkehrsflächen ....................................

Sauberkeit der Grünflächen und Parks .........................

Wohnbevölkerung ..........................................................

Tätigkeit der Polizei .......................................................

Parkmöglichkeiten tagsüber (bis 18 Uhr) ......................

Parkmöglichkeiten abends (nach 18 Uhr) bzw. nachts .

sehr zufrieden (1) zufrieden  (2)

teils, teils  (3) weiß nicht, keine Angabe

unzufrieden  (4) sehr unzufrieden (5)

2,9

2,5

2,1

2,3

1,9

1,9

2,2

2,3

2,5

2,6

2,5

2,9

Mittelwert
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ZUFRIEDENHEIT IM WOHNGEBIET – BINDERMICHL-KEFERFELD, SPALLERHOF

Magistrat Linz – Stadtforschung BürgerInnenbefragung  BINDERMICHL-KEFERFELD, SPALLERHOF

Wie zufrieden oder unzufrieden sind Sie mit folgenden Bereichen in Ihrem Wohngebiet?
(1 bedeutet „sehr zufrieden“, 5 bedeutet „sehr unzufrieden“, dazwischen können Sie wie bei Schulnoten Ihr Urteil abstufen)

Wie ist das in Ihrem Wohngebiet mit...



 
10,6

10,6

9,3

6,1

5,4

5,3

5,2

4,4

3,7

3,2

P r o z e n t

...............................AusländerInnenprobleme  2017 

.........................................Parkplatzprobleme  2017 

......................................öffentliche Sicherheit  2017 

.......Verkehrssituation für AutobenützerInnen  2017 

..........Verkehrssicherheit, Verkehrskontrollen  2017 

...............................öffentliche Verkehrsmittel  2017 

........................Verschmutzung, Winterdienst  2017 

....................................................Infrastruktur  2017 

.....................Verkehrsbelastungen allgemein  2017 

...............Grünflächen und Parks, Verbauung  2017 

0 3 6 9 12 15 18 21 24

9,3

12,6

6,0

5,7

4,0

4,0

5,2

9,4

9,6

4,0

2011

2011

2011

2011

2011

2011

2011

2011

2011

2011
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PROBLEME IM WOHNGEBIET – BINDERMICHL-KEFERFELD, SPALLERHOF

SICHERHEIT

Magistrat Linz – StadtforschungBürgerInnenbefragung  BINDERMICHL-KEFERFELD, SPALLERHOF

Gibt es Probleme in Ihrem Wohngebiet? Was stört Sie hier am meisten? 
Was müsste Ihrer Meinung nach verbessert werden?



 
10,6

10,6

9,3

6,1

5,4

5,3

5,2

4,4

3,7

3,2

P r o z e n t

...............................AusländerInnenprobleme  2017 

.........................................Parkplatzprobleme  2017 

......................................öffentliche Sicherheit  2017 

.......Verkehrssituation für AutobenützerInnen  2017 

..........Verkehrssicherheit, Verkehrskontrollen  2017 

...............................öffentliche Verkehrsmittel  2017 

........................Verschmutzung, Winterdienst  2017 

....................................................Infrastruktur  2017 

.....................Verkehrsbelastungen allgemein  2017 

...............Grünflächen und Parks, Verbauung  2017 

0 3 6 9 12 15 18 21 24

9,3

12,6

6,0

5,7

4,0

4,0

5,2

9,4

9,6

4,0

2011

2011

2011

2011

2011

2011

2011

2011

2011

2011

Magistrat Linz – Stadtforschung Präsentation BürgerInnenbefragung  BINDERMICHL, SPALLERHOF

SICHERHEIT
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Gibt es Probleme in Ihrem Wohngebiet? Was stört Sie hier am meisten? 
Was müsste Ihrer Meinung nach verbessert werden?

© fotolia.com



INSGESAMT

BINDERMICHL, SPALLERHOF

P r o z e n t

16,0 33,1 32,6 9,8 6,2

11,0 21,7 33,6 8,3 16,6 8,8

14,5 30,9 32,3 8,6 9,7

Informations- und Beratungsangebot 
zur Kriminalitätsvorbeugung................

Einsatz von Polizeistreifen zu Fuß ......

Einsatz von motorisierten 
Polizeistreifen......................................

P r o z e n t

15,2 36,9 31,6 6,6 6,9

9,6 20,8 36,1 20,2 9,0

13,1 30,1 36,3 5,2 11,9

Informations- und Beratungsangebot 
zur Kriminalitätsvorbeugung................

Einsatz von Polizeistreifen zu Fuß ......

Einsatz von motorisierten 
Polizeistreifen......................................

sehr zufrieden (1) zufrieden  (2) teils, teils  (3)

unzufrieden (4) sehr unzufrieden (5) weiß nicht, keine Angabe

2,4

2,9

2,5

Mittelwert

2,4

3,0

2,6

P r o z e n t

26,1 51,3 14,7

77,4 18,1

24,9 58,9 13,9

83,8 16,2

................I N S G E S A M T     2017

........Bindermichl, Spallerhof     2017 

sehr sicher  (1) eher sicher  (2)

weiß nicht, keine Angabe

eher unsicher (3) sehr unsicher (4)

21,8 65,1 11,3                                                               2011
11,4 70,7 15,8                                                               2004

18,4 68,4 11,0                                                               1999
9,3 69,0 18,6                                                               1995

20

SICHERHEITSGEFÜHL IM WOHNGEBIET

Magistrat Linz – StadtforschungBürgerInnenbefragung  BINDERMICHL-KEFERFELD, SPALLERHOF

Über Kriminalität und Fragen der öffentlichen Sicherheit wird oft diskutiert.

Fühlen Sie sich in Ihrem Wohngebiet...



INSGESAMT

BINDERMICHL, SPALLERHOF

P r o z e n t

16,0 33,1 32,6 9,8 6,2

11,0 21,7 33,6 8,3 16,6 8,8

14,5 30,9 32,3 8,6 9,7

Informations- und Beratungsangebot 
zur Kriminalitätsvorbeugung................

Einsatz von Polizeistreifen zu Fuß ......

Einsatz von motorisierten 
Polizeistreifen......................................

P r o z e n t

15,2 36,9 31,6 6,6 6,9

9,6 20,8 36,1 20,2 9,0

13,1 30,1 36,3 5,2 11,9

Informations- und Beratungsangebot 
zur Kriminalitätsvorbeugung................

Einsatz von Polizeistreifen zu Fuß ......

Einsatz von motorisierten 
Polizeistreifen......................................

sehr zufrieden (1) zufrieden  (2) teils, teils  (3)

unzufrieden (4) sehr unzufrieden (5) weiß nicht, keine Angabe

2,4

2,9

2,5

Mittelwert

2,4

3,0

2,6

P r o z e n t

26,1 51,3 14,7

77,4 18,1

24,9 58,9 13,9

83,8 16,2

................I N S G E S A M T     2017

........Bindermichl, Spallerhof     2017 

sehr sicher  (1) eher sicher  (2)

weiß nicht, keine Angabe

eher unsicher (3) sehr unsicher (4)

21,8 65,1 11,3                                                               2011
11,4 70,7 15,8                                                               2004

18,4 68,4 11,0                                                               1999
9,3 69,0 18,6                                                               1995
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SICHERHEITSMASSNAHMEN – ZUFRIEDENHEIT

Magistrat Linz – Stadtforschung BürgerInnenbefragung  BINDERMICHL-KEFERFELD, SPALLERHOF

Zu Ihrer Sicherheit ergreift die Linzer Polizei eine Reihe von Maßnahmen. 
Bitte beantworten Sie, wie zufrieden Sie mit der Arbeit der Polizei bezüglich dieser Maßnahmen sind.



INSGESAMT

BINDERMICHL, SPALLERHOF

P r o z e n t

19,4 30,4 27,2 9,6 8,7

11,9 21,0 32,9 9,8 14,1 10,3

11,8 20,6 32,1 9,2 15,6 10,7

Hilfeleistungen 
(Polizei als FreundIn und HelferIn)......

Bekämpfung des Drogenhandels ........

Bekämpfung der 
Straßenkriminalität ..............................

P r o z e n t

19,0 33,4 28,5 5,5 8,8

10,2 24,0 34,0 6,3 16,6 8,9

12,2 19,9 33,3 5,8 18,1 10,7

Hilfeleistungen 
(Polizei als FreundIn und HelferIn)......

Bekämpfung des Drogenhandels ........

Bekämpfung der 
Straßenkriminalität ..............................

sehr zufrieden (1) zufrieden  (2) teils, teils  (3)

unzufrieden (4) sehr unzufrieden (5) weiß nicht, keine Angabe

2,4

2,9

2,9

Mittelwert

2,4

2,9

2,9

 
21,6

13,6

7,8

7,0

6,5

5,8

4,6

4,4

3,9

3,7

P r o z e n t

.......Präsenz allgemein, verstärkte Kontrollen  2017 

......................................Hauptbahnhof, Parks  2017 

....................AusländerInnenangelegenheiten  2017 

...............................................Straßenverkehr  2017 

..härtere Strafen, mehr Rechte für die Polizei  2017 

.................................................Drogendelikte  2017 

....................Präsenz am Abend/in der Nacht  2017 

...............................Präsenz zu Fuß, Fahrrad  2017 

.........................................Videoüberwachung  2017 

...............................mehr Personal für Polizei  2017 

0 3 6 9 12 15 18 21 24 27 30

24,9

3,8

10,8

1,5

1,2

8,1

7,7

1,8

3,0

2011

2011

2011

2011

2011

2011

2011

2011

2011

2011
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SICHERHEITSMASSNAHMEN – ZUFRIEDENHEIT

Magistrat Linz – StadtforschungBürgerInnenbefragung  BINDERMICHL-KEFERFELD, SPALLERHOF

Zu Ihrer Sicherheit ergreift die Linzer Polizei eine Reihe von Maßnahmen. 
Bitte beantworten Sie, wie zufrieden Sie mit der Arbeit der Polizei bezüglich dieser Maßnahmen sind.



INSGESAMT

BINDERMICHL, SPALLERHOF

P r o z e n t

19,4 30,4 27,2 9,6 8,7

11,9 21,0 32,9 9,8 14,1 10,3

11,8 20,6 32,1 9,2 15,6 10,7

Hilfeleistungen 
(Polizei als FreundIn und HelferIn)......

Bekämpfung des Drogenhandels ........

Bekämpfung der 
Straßenkriminalität ..............................

P r o z e n t

19,0 33,4 28,5 5,5 8,8

10,2 24,0 34,0 6,3 16,6 8,9

12,2 19,9 33,3 5,8 18,1 10,7

Hilfeleistungen 
(Polizei als FreundIn und HelferIn)......

Bekämpfung des Drogenhandels ........

Bekämpfung der 
Straßenkriminalität ..............................

sehr zufrieden (1) zufrieden  (2) teils, teils  (3)

unzufrieden (4) sehr unzufrieden (5) weiß nicht, keine Angabe

2,4

2,9

2,9

Mittelwert

2,4

2,9

2,9

 
21,6

13,6

7,8

7,0

6,5

5,8

4,6

4,4

3,9

3,7

P r o z e n t

.......Präsenz allgemein, verstärkte Kontrollen  2017 

......................................Hauptbahnhof, Parks  2017 

....................AusländerInnenangelegenheiten  2017 

...............................................Straßenverkehr  2017 

..härtere Strafen, mehr Rechte für die Polizei  2017 

.................................................Drogendelikte  2017 

....................Präsenz am Abend/in der Nacht  2017 

...............................Präsenz zu Fuß, Fahrrad  2017 

.........................................Videoüberwachung  2017 

...............................mehr Personal für Polizei  2017 

0 3 6 9 12 15 18 21 24 27 30

24,9

3,8

10,8

1,5

1,2

8,1

7,7

1,8
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2011

2011
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SICHERHEIT – SCHWERPUNKTE – BINDERMICHL-KEFERFELD, SPALLERHOF

Magistrat Linz – Stadtforschung BürgerInnenbefragung  BINDERMICHL-KEFERFELD, SPALLERHOF

Was sollte Ihrer Meinung nach getan werden, um die Sicherheit in Linz zu erhöhen? 
In welchen Bereichen sollte die Linzer Polizei zukünftig Schwerpunkte setzen?

Zu Ihrer Sicherheit ergreift die Linzer Polizei eine Reihe von Maßnahmen. 
Bitte beantworten Sie, wie zufrieden Sie mit der Arbeit der Polizei bezüglich dieser Maßnahmen sind.



P r o z e n t

55,4 23,8 7,9 6,2

79,2 14,1

67,2 21,1 5,5

88,3 10,2

I N S G E S A M T ..................

Bindermichl, Spallerhof ..........

sehr sinnvoll eher sinnvoll

ist mir egal weiß nicht, keine Angabe

weniger sinnvoll nicht sinnvoll

24

VIDEOAUFZEICHNUNG ÖFFENTLICHE VERKEHRSMITTEL

PARKEN

Magistrat Linz – StadtforschungBürgerInnenbefragung  BINDERMICHL-KEFERFELD, SPALLERHOF

Halten Sie die Einführung von Videoaufzeichnung in öffentlichen Verkehrsmitteln für...



P r o z e n t

55,4 23,8 7,9 6,2

79,2 14,1

67,2 21,1 5,5

88,3 10,2

I N S G E S A M T ..................

Bindermichl, Spallerhof ..........

sehr sinnvoll eher sinnvoll

ist mir egal weiß nicht, keine Angabe

weniger sinnvoll nicht sinnvoll

Magistrat Linz – Stadtforschung Präsentation BürgerInnenbefragung  BINDERMICHL, SPALLERHOF

PARKEN

25
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P r o z e n t

19,3 25,7 18,7 9,6 13,1 13,6

45,0 26,7

25,2 30,1 18,4 10,5 11,5

55,3 22,0

................I N S G E S A M T     2017 

........Bindermichl, Spallerhof     2017

sehr zufrieden (1) zufrieden  (2)

teils, teils  (3) weiß nicht, keine Angabe

unzufrieden  (4) sehr unzufrieden (5)

24,9 31,7 18,7 9,0 11,4                                                               2011
28,3 28,1 17,1 7,5 7,5 11,5                                                               2004
28,7 28,5 14,8 9,2 7,0 11,8                                                               1999

P r o z e n t

56,4 5,0 36,2

63,0 33,4

................I N S G E S A M T     2017

........Bindermichl, Spallerhof     2017
66,0 29,5                                                               2011

57,5 34,2                                                               2004
58,2 7,6 31,7                                                               1999

verbessert

sind gleich geblieben

weiß nicht, keine Angabe

verschlechtert

26

PARKMÖGLICHKEITEN – ZUFRIEDENHEIT

Magistrat Linz – StadtforschungBürgerInnenbefragung  BINDERMICHL-KEFERFELD, SPALLERHOF

Wie zufrieden oder unzufrieden sind Sie mit folgenden Bereichen in Ihrem Wohngebiet?
(1 bedeutet „sehr zufrieden“, 5 bedeutet „sehr unzufrieden“, dazwischen können Sie wie bei Schulnoten Ihr Urteil abstufen)

Wie ist das in Ihrem Wohngebiet mit...
den Parkmöglichkeiten für Kraftfahrzeuge in Wohnungsnähe – tagsüber (bis 18 Uhr)



P r o z e n t

19,3 25,7 18,7 9,6 13,1 13,6

45,0 26,7

25,2 30,1 18,4 10,5 11,5

55,3 22,0

................I N S G E S A M T     2017 

........Bindermichl, Spallerhof     2017

sehr zufrieden (1) zufrieden  (2)

teils, teils  (3) weiß nicht, keine Angabe

unzufrieden  (4) sehr unzufrieden (5)

24,9 31,7 18,7 9,0 11,4                                                               2011
28,3 28,1 17,1 7,5 7,5 11,5                                                               2004
28,7 28,5 14,8 9,2 7,0 11,8                                                               1999

P r o z e n t

56,4 5,0 36,2

63,0 33,4

................I N S G E S A M T     2017

........Bindermichl, Spallerhof     2017
66,0 29,5                                                               2011

57,5 34,2                                                               2004
58,2 7,6 31,7                                                               1999

verbessert

sind gleich geblieben

weiß nicht, keine Angabe

verschlechtert

27

PARKMÖGLICHKEITEN – VERÄNDERUNG

Magistrat Linz – Stadtforschung BürgerInnenbefragung  BINDERMICHL-KEFERFELD, SPALLERHOF

Wie zufrieden oder unzufrieden sind Sie mit folgenden Bereichen in Ihrem Wohngebiet?
(1 bedeutet „sehr zufrieden“, 5 bedeutet „sehr unzufrieden“, dazwischen können Sie wie bei Schulnoten Ihr Urteil abstufen)

Wie ist das in Ihrem Wohngebiet mit...
den Parkmöglichkeiten für Kraftfahrzeuge in Wohnungsnähe – tagsüber (bis 18 Uhr)

Wenn Sie an die letzten drei Jahre denken, haben sich die Parkmöglichkeiten für Kraftfahrzeuge 
tagsüber (bis 18 Uhr) in der Wohnungsnähe verbessert, sind sie gleich geblieben oder haben 
sie sich verschlechtert?



P r o z e n t

21,1 30,5 18,6 5,3 13,0 11,5

51,6 24,5

18,4 30,4 19,5 15,2 13,2

48,8 28,4

I N S G E S A M T ..................

Bindermichl, Spallerhof ..........

sehr sinnvoll eher sinnvoll

ist mir egal weiß nicht, keine Angabe

weniger sinnvoll nicht sinnvoll

 

P r o z e n t

16,2 31,7 34,2 10,2 5,1
47,9 15,3

30,7 34,0 21,1 6,6
64,7 10,1

I N S G E S A M T .......................

Bindermichl, Spallerhof ...............

sehr zufrieden (1) zufrieden  (2) teils, teils  (3)

unzufrieden  (4) sehr unzufrieden (5) weiß nicht, keine Angabe

2,6

2,1

Mittelwert

P r o z e n t

14,1 14,9 8,5 18,8 42,9
29,0 61,7

9,1 12,5 5,4 21,2 50,7
21,6 71,9

I N S G E S A M T .......................

Bindermichl, Spallerhof ...............

sehr sinnvoll eher sinnvoll ist mir egal

weniger sinnvoll nicht sinnvoll weiß nicht, keine Angabe

28

AUSWEITUNG BEWOHNERPARKZONEN

Magistrat Linz – StadtforschungBürgerInnenbefragung  BINDERMICHL-KEFERFELD, SPALLERHOF

Halten Sie die Ausweitung des Bewohnerparkens auf bestimmte Gebiete in Linz für...



P r o z e n t

21,1 30,5 18,6 5,3 13,0 11,5

51,6 24,5

18,4 30,4 19,5 15,2 13,2

48,8 28,4

I N S G E S A M T ..................

Bindermichl, Spallerhof ..........

sehr sinnvoll eher sinnvoll

ist mir egal weiß nicht, keine Angabe

weniger sinnvoll nicht sinnvoll

 

P r o z e n t

16,2 31,7 34,2 10,2 5,1
47,9 15,3

30,7 34,0 21,1 6,6
64,7 10,1

I N S G E S A M T .......................

Bindermichl, Spallerhof ...............

sehr zufrieden (1) zufrieden  (2) teils, teils  (3)

unzufrieden  (4) sehr unzufrieden (5) weiß nicht, keine Angabe

2,6

2,1

Mittelwert

P r o z e n t

14,1 14,9 8,5 18,8 42,9
29,0 61,7

9,1 12,5 5,4 21,2 50,7
21,6 71,9

I N S G E S A M T .......................

Bindermichl, Spallerhof ...............

sehr sinnvoll eher sinnvoll ist mir egal

weniger sinnvoll nicht sinnvoll weiß nicht, keine Angabe

29

BEWOHNERPARKZONEN – ZUFRIEDENHEIT BZW. EINFÜHRUNG

Magistrat Linz – Stadtforschung BürgerInnenbefragung  BINDERMICHL-KEFERFELD, SPALLERHOF

Wohnen Sie in einer Straße, wo es bereits Bewohnerparken gibt?
Wenn ja: Wie zufrieden sind Sie mit dieser Bewohnerparkzone in Ihrem Wohngebiet?

Wenn nein: Halten Sie die Einführung des Bewohnerparkens in Ihrem Wohngebiet für...

Halten Sie die Ausweitung des Bewohnerparkens auf bestimmte Gebiete in Linz für...



P r o z e n t

20,8 15,9 7,2 13,8 37,6

36,7 51,4

19,1 15,6 6,5 14,6 43,6

34,7 58,2

I N S G E S A M T ..................

Bindermichl, Spallerhof ..........

sehr sinnvoll eher sinnvoll

ist mir egal weiß nicht, keine Angabe

weniger sinnvoll nicht sinnvoll

30 BürgerInnenbefragung  BINDERMICHL-KEFERFELD, SPALLERHOF

AUFLASSUNG PARKPLÄTZE URFAHRMARKT

Magistrat Linz – Stadtforschung

Halten Sie die Auflassung der Parkplätze auf dem Gelände des Urfahrmarktes zugunsten 
einer stärkeren Nutzung durch Veranstaltungen, einer Begrünung sowie einer generellen 
Attraktivierung des Donauufers für Freizeit- und Erholungszwecke für...



P r o z e n t

20,8 15,9 7,2 13,8 37,6

36,7 51,4

19,1 15,6 6,5 14,6 43,6

34,7 58,2

I N S G E S A M T ..................

Bindermichl, Spallerhof ..........

sehr sinnvoll eher sinnvoll

ist mir egal weiß nicht, keine Angabe

weniger sinnvoll nicht sinnvoll

Magistrat Linz – Stadtforschung Präsentation BürgerInnenbefragung  BINDERMICHL, SPALLERHOF

AKTUELLE STADTSPEZIFISCHE THEMEN
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P r o z e n t

49,6 23,8 5,0 21,0

39,7 28,2 30,0

I N S G E S A M T ..................

Bindermichl, Spallerhof ..........

stark verschlechtert kaum verschlechtert weiß nicht, keine Angabe

nicht verändert sogar verbessert

P r o z e n t

6,5 33,5 28,3 27,2

6,1 31,2 37,3 25,0

I N S G E S A M T ..................

Bindermichl, Spallerhof ..........

sehr wirksam wenig wirksam weiß nicht

keine Angabe nicht wirksam

P r o z e n t

72,7 23,0

74,0 25,9

I N S G E S A M T .......................

Bindermichl, Spallerhof ...............

ja weiß nicht, keine Angabe nein

P r o z e n t

67,0 24,3
91,3 5,8

65,5 26,1
91,6 5,4

I N S G E S A M T .......................

Bindermichl, Spallerhof ...............

sehr sinnvoll eher sinnvoll ist mir egal

weniger sinnvoll nicht sinnvoll keine Angabe

32

EISENBAHNBRÜCKE

Magistrat Linz – StadtforschungBürgerInnenbefragung  BINDERMICHL-KEFERFELD, SPALLERHOF

Durch die Sperre der Eisenbahnbrücke hat sich die Verkehrssituation in Linz verändert. 
Was würden Sie sagen: Hat sich die Verkehrssituation für Sie persönlich...

Für den Zeitraum der Sperre wurden etliche ausgleichende Verkehrsmaßnahmen gesetzt 
(zum Beispiel: geänderte Ampelregelungen, Halte- und Parkverbote, zusätzliche 
Öffi-Haltestellen, Busspuren, geänderte Radwegverbindungen,...).

Wie beurteilen Sie die Wirksamkeit dieser Verkehrsmaßnahmen?



P r o z e n t

49,6 23,8 5,0 21,0

39,7 28,2 30,0

I N S G E S A M T ..................

Bindermichl, Spallerhof ..........

stark verschlechtert kaum verschlechtert weiß nicht, keine Angabe

nicht verändert sogar verbessert

P r o z e n t

6,5 33,5 28,3 27,2

6,1 31,2 37,3 25,0

I N S G E S A M T ..................

Bindermichl, Spallerhof ..........

sehr wirksam wenig wirksam weiß nicht

keine Angabe nicht wirksam

P r o z e n t

72,7 23,0

74,0 25,9

I N S G E S A M T .......................

Bindermichl, Spallerhof ...............

ja weiß nicht, keine Angabe nein

P r o z e n t

67,0 24,3
91,3 5,8

65,5 26,1
91,6 5,4

I N S G E S A M T .......................

Bindermichl, Spallerhof ...............

sehr sinnvoll eher sinnvoll ist mir egal

weniger sinnvoll nicht sinnvoll keine Angabe

33

PROJEKT 2. STRASSENBAHNACHSE

Magistrat Linz – Stadtforschung BürgerInnenbefragung  BINDERMICHL-KEFERFELD, SPALLERHOF

Abhängig von der Errichtung der neuen Donaubrücke soll eine 2. Straßenbahnachse entstehen. Diese 
beginnt in Urfahr in der Ferihumerstraße, führt über die neue Donaubrücke zum Krankenhausviertel, 
zur „Grünen Mitte“ und endet am Bulgariplatz.

Ist Ihnen dieses Projekt bekannt?

Wenn ja: Halten Sie die Errichtung dieser 2. Schienenachse für...

Durch die Sperre der Eisenbahnbrücke hat sich die Verkehrssituation in Linz verändert. 
Was würden Sie sagen: Hat sich die Verkehrssituation für Sie persönlich...



 

P r o z e n t

82,0 13,2

92,2 7,4

I N S G E S A M T .......................

Bindermichl, Spallerhof ...............

ja weiß nicht, keine Angabe nein

P r o z e n t

13,5 39,3 34,7 8,5
52,8 12,2

11,0 41,1 34,8 8,7
52,1 12,6

I N S G E S A M T .......................

Bindermichl, Spallerhof ...............

sehr zufrieden (1) zufrieden  (2) teils, teils  (3)

unzufrieden  (4) sehr unzufrieden (5) weiß nicht, keine Angabe

2,5

2,5

Mittelwert

P r o z e n t

52,1 5,3 42,6

51,8 48,1

I N S G E S A M T .......................

Bindermichl, Spallerhof ...............

P r o z e n t

37,9 42,8 7,0 9,5
80,7 12,2

33,6 45,6 7,3 10,3
79,2 13,5

I N S G E S A M T .......................

Bindermichl, Spallerhof ...............

ja weiß nicht, keine Angabe nein

sehr sinnvoll eher sinnvoll ist mir egal

weniger sinnvoll nicht sinnvoll weiß nicht, keine Angabe

34

BETTELVERBOT

Magistrat Linz – StadtforschungBürgerInnenbefragung  BINDERMICHL-KEFERFELD, SPALLERHOF

Seit 2. Mai 2016 gilt in Linz das vom Gemeinderat beschlossene sektorale Bettelverbot. Das bedeutet, es gilt 
entlang der Landstraße und zum Teil in deren Nebenstraßen, zusätzlich noch auf bestimmten Linzer Plätzen.

Begrüßen Sie die Einführung dieses Bettelverbotes?

Wenn ja: Wie zufrieden oder unzufrieden sind Sie mit den Auswirkungen dieses Bettelverbotes?



 

P r o z e n t

82,0 13,2

92,2 7,4

I N S G E S A M T .......................

Bindermichl, Spallerhof ...............

ja weiß nicht, keine Angabe nein

P r o z e n t

13,5 39,3 34,7 8,5
52,8 12,2

11,0 41,1 34,8 8,7
52,1 12,6

I N S G E S A M T .......................

Bindermichl, Spallerhof ...............

sehr zufrieden (1) zufrieden  (2) teils, teils  (3)

unzufrieden  (4) sehr unzufrieden (5) weiß nicht, keine Angabe

2,5

2,5

Mittelwert

P r o z e n t

52,1 5,3 42,6

51,8 48,1

I N S G E S A M T .......................

Bindermichl, Spallerhof ...............

P r o z e n t

37,9 42,8 7,0 9,5
80,7 12,2

33,6 45,6 7,3 10,3
79,2 13,5

I N S G E S A M T .......................

Bindermichl, Spallerhof ...............

ja weiß nicht, keine Angabe nein

sehr sinnvoll eher sinnvoll ist mir egal

weniger sinnvoll nicht sinnvoll weiß nicht, keine Angabe

35

HAFENSTADT

Magistrat Linz – Stadtforschung BürgerInnenbefragung  BINDERMICHL-KEFERFELD, SPALLERHOF

Das Hafengebiet soll im Rahmen des Projektes „Hafenstadt“ architektonisch aufgewertet werden. Geplant ist 
ein Miteinander von Industrie und Gewerbe, öffentlichen Räumen, Kultur und gastronomischen Angeboten.

Ist Ihnen dieses Projekt bekannt?

Falls ja: Halten Sie die Errichtung der „Hafenstadt Linz“ für...Wenn ja: Wie zufrieden oder unzufrieden sind Sie mit den Auswirkungen dieses Bettelverbotes?



P r o z e n t

79,0 5,5 15,5

82,8 17,0

I N S G E S A M T ..................

Bindermichl, Spallerhof ..........

ja

weiß nicht, keine Angabe

nein

36

TABAKFABRIK

Magistrat Linz – StadtforschungBürgerInnenbefragung  BINDERMICHL-KEFERFELD, SPALLERHOF

Die Tabakfabrik stellt ein gelungenes Stadtentwicklungsprojekt in der Linzer Innenstadt dar. Sie gilt 
als ein neues Zentrum für Kreativität, Bildung, Ein-Personen-Unternehmen, Kleinunternehmen, 
Industrie und Start-ups. Schritt für Schritt wird das Areal der Linzer Tabakfabrik weiterentwickelt.

Ist Ihnen dieses Projekt bekannt?



P r o z e n t

79,0 5,5 15,5

82,8 17,0

I N S G E S A M T ..................

Bindermichl, Spallerhof ..........

ja

weiß nicht, keine Angabe

nein

Magistrat Linz – Stadtforschung

BILDUNG / ARBEITSPLÄTZE
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P r o z e n t

26,5 46,4 10,6 13,5

72,9 3,0

29,3 47,0 9,5 12,0

76,3 2,2

................I N S G E S A M T     2017 

........Bindermichl, Spallerhof     2017

sehr zufrieden (1) zufrieden  (2)

teils, teils  (3) weiß nicht, keine Angabe

unzufrieden  (4) sehr unzufrieden (5)

36,9 44,0 11,0 5,3                                                               2011
30,9 45,3 10,3 11,5                                                               2004
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P r o z e n t

26,5 46,4 10,6 13,5

72,9 3,0

29,3 47,0 9,5 12,0

76,3 2,2

................I N S G E S A M T     2017 

........Bindermichl, Spallerhof     2017

sehr zufrieden (1) zufrieden  (2)

teils, teils  (3) weiß nicht, keine Angabe

unzufrieden  (4) sehr unzufrieden (5)

36,9 44,0 11,0 5,3                                                               2011
30,9 45,3 10,3 11,5                                                               2004
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BILDUNGSANGEBOT

Magistrat Linz – Stadtforschung

Wie zufrieden sind Sie in Linz mit dem Bildungsangebot?

© freepik



 

P r o z e n t

18,3 41,5 13,7 20,5

59,8 6,0

19,6 43,4 13,8 17,9

63,0 5,3

................I N S G E S A M T     2017

........Bindermichl, Spallerhof     2017

sehr zufrieden (1) zufrieden  (2)

teils, teils  (3) weiß nicht, keine Angabe

unzufrieden  (4) sehr unzufrieden (5)

23,4 39,5 19,0 14,2                                                               2011
9,5 32,2 25,1 21,2 7,1                                                               2004

40 BürgerInnenbefragung  BINDERMICHL-KEFERFELD, SPALLERHOF

ARBEITSPLATZSITUATION

DEMOGRAFISCHE DATEN

Magistrat Linz – Stadtforschung

Wie zufrieden sind Sie in Linz mit der Arbeitsplatzsituation?



 

P r o z e n t

18,3 41,5 13,7 20,5

59,8 6,0

19,6 43,4 13,8 17,9

63,0 5,3

................I N S G E S A M T     2017

........Bindermichl, Spallerhof     2017

sehr zufrieden (1) zufrieden  (2)

teils, teils  (3) weiß nicht, keine Angabe

unzufrieden  (4) sehr unzufrieden (5)

23,4 39,5 19,0 14,2                                                               2011
9,5 32,2 25,1 21,2 7,1                                                               2004

Magistrat Linz – Stadtforschung Präsentation BürgerInnenbefragung  BINDERMICHL, SPALLERHOF

DEMOGRAFISCHE DATEN
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P r o z e n t

50,7 6,3 43,0

52,6 47,0

I N S G E S A M T ..................

Bindermichl, Spallerhof ..........

P r o z e n t

10,4 15,4 13,6 19,2 17,7 17,3 6,4

9,8 14,2 12,0 18,4 20,7 24,5

I N S G E S A M T ..................

Bindermichl, Spallerhof ..........

16 bis 25 Jahre 26 bis 35 Jahre 36 bis 45 Jahre

46 bis 55 Jahre 56 bis 65 Jahre 66 Jahre und älter

weiß nicht, keine Angabe

männlich keine Angabe weiblich

ALTER

42

GESCHLECHT

Magistrat Linz – StadtforschungBürgerInnenbefragung  BINDERMICHL-KEFERFELD, SPALLERHOF



P r o z e n t

50,7 6,3 43,0

52,6 47,0

I N S G E S A M T ..................

Bindermichl, Spallerhof ..........

P r o z e n t

10,4 15,4 13,6 19,2 17,7 17,3 6,4

9,8 14,2 12,0 18,4 20,7 24,5

I N S G E S A M T ..................

Bindermichl, Spallerhof ..........

16 bis 25 Jahre 26 bis 35 Jahre 36 bis 45 Jahre

46 bis 55 Jahre 56 bis 65 Jahre 66 Jahre und älter

weiß nicht, keine Angabe

männlich keine Angabe weiblich
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